



扫码观看更多优美图片

云南腾冲 泡汤观海品美食

简介

腾冲一直是个心心念念的地方，它位于云南，却不像大理、丽江一般热闹，它犹如深藏闺中的女子，清秀柔美。每年的秋冬季，是这里最美的时节，树叶开始渐渐泛黄，大片大片的银杏叶黄的惹人注目；天气带着些微微的寒意，正适合泡个天然温泉，暖暖身子；和顺古镇，波光粼粼的北海湿地保护区，以及云南特色美食大餐，或许都成了我来腾冲的源源动力。



和顺古镇，不要错过这里的清晨和傍晚

有别于江南古镇的小桥流水人家，和顺古镇的风韵与江南水乡大有不同，无论是建筑还是水系，历史文化，差异性都非常大。和顺是腾冲县内的一个小镇，原本并不起眼，但自从《爸爸去哪儿》到这里拍摄后，也将这个古镇带进了更多人的视野之中。

和顺的名字意为和民顺，因为腾冲位于中国西南门户独特的地理位置，所以这里成为了中国西南最早的跨国贸易的诞生地。

古镇的清晨和傍晚都是最美的时分，夜晚的和顺古镇显得特别宁静，一轮明月高挂天空、古树、湖水相互映衬，一幅美丽和谐的自然画卷。

古镇内的商业区很早就关门了，还原一份质朴与宁静给到这个小镇，古镇内的千年古树，在月光的映衬下，又是别样一番风味。



银杏村，你许我一片黄色的深秋

腾冲的银杏村一直闻名在外，每年秋季都会有络绎不绝的人来此参观，听当地人介绍银杏村最美的时节在11月的中旬到12月上旬，这时候这里就成了金黄色的一片。我们去时刚刚初秋时节，只是黄了部分，因此并没有非常壮观，但即使如此，那丝丝的秋意黄，也已经让人心生爱怜。不过我们去的时候树上的叶子并不多，只能拍拍铺在大地上的金黄。



北海，近距离亲临波光粼粼的湿地保护区

北海湿地保护区，位于腾冲县城西北方向，距城12.5公里，是1994年12月国家首批公布的全国33处国家重点湿地之一，也是云南省唯一的国家湿地保护区。

保护区四面环山，地理位置特殊，属高原火山堰塞湖生态系统，大片漂浮于水面的陆地。

搭乘景区的游船，可以近距离地亲近湿地，感受整个湿地环境的秀美。而且湿地内还有各种野生动物，尤其是鸟类，在此地繁衍生息。

凤岐坪

简介

■文 / 图 本报记者 潘浩泉

全乡平均海拔达500余米的祁东县凤岐坪乡，地处衡阳最西端，一脚踏祁东、邵东、邵阳三县，号称衡阳的青藏高原。趁公休假期，记者花两天时间探访了该乡。

洞多：凤岐坪位于祁东县西北75公里处，总人口1.29万人，是典型的喀斯特地貌，地下溶洞遍布，已探明的溶洞达110多处，为湖南之最！记者此次探访了三洞：位于原拔茅冲乡的金龙岩，该洞长达十数公里，常年流水，洞壁巨大，临崖高耸，石像众多，下有水质清澈的金龙湖，在螺丝峰下金龙道观，还巧遇养生功法不凡的萧道长；位于宝莲洞村的银响岩，山上植被茂密，洞内钟乳倒挂、石笋林立，各类造型别致；位于茅亭子村的青叶岩，洞口空阔十分大气，洞内岩顶高悬，石幔石帘逼真，泉水叮咚，是难得的旅游资源。令人称奇的是，在该乡还有韭菜坪、黄泥塘、嘉达、庙安、光祖、灵官、天狮等村，散布岩洞超过100个，有的洞洞相连，左右相通；有的上下相叠，上干下湿；有的大洞套小洞，洞中有洞……庞大的洞群形成瑰丽奇幻的自然奇观。只是目前岩洞尚未开发，探洞尚属探险性质。

山高：祁东与邵东接壤的天门山为此带最高峰。山顶海拔753米的雷祖殿传说原来更高，被雷公打矮了。说是很久以前，天门山与另一座山比高，上天定规矩只能白天长不可晚上长，天门山贪心不足，破坏规矩，夜里偷偷长高。雷公一怒之下把它打下，山顶现出一块坪，是为雷祖殿旧址。现殿已毁，尚存遗址。传说告诫人们规则面前要严于律己，亦不可太贪。站在天门山顶远眺，群山蜿蜒，众峰巍峨。平畴百里，江水如带，山下有玫瑰花海，有澄碧金龙湖。高风荡胸，手可接云，实乃妙境！

石怪：据乡里有关人员介绍，凤岐坪已申报国家石漠公园，目前也划为生态功能保护区。乡里会先行保护，再做适度开发。

如石山，就有商人来谈要花巨款整座买走，乡里一概不谈。据记者观察，凤岐坪乡石山之广，怪石之多，造型之奇确为人间胜景。虽不如云南石林之高，但分布面积更广、造像更奇、趣味更足，记者清晨六点开始，未吃早餐，拍照到上午近九点还不过瘾，足见其吸引力有多大！因为石头多，这里的先辈们拿石头铺就的古道，在坡岭、山冲田垅、房前屋后绵延达几十公里，成了户外徒步者的天堂。当然运气好，还可见石缝遍种的牡丹、芍药、桔梗等小型花海。



■文 / 本报记者 陈路华

热海，这里的水会冒热气

秋冬季来到腾冲，这里的温泉一定是最吸引人的了，腾冲境内的温泉资源丰富，分布在腾冲各地。

相比其他的一些人工温泉，腾冲的温泉则是大自然赋予的、独一无二的自然温泉。有别于其他地区的温泉，这里的温泉在山野之间，其中尤以热海景区最为著名。

进入热海景区内，仿佛步入云雾之中，景区栈道两侧葱葱的树林，温泉从山石间涌出，热蒸汽带着淡淡的硫磺味，弥漫在整个山谷之中，仿佛进入了仙境一般。整个热海景区内遍布了各式的泉眼，而且每一个都有一个好听又好玩的名字，怀胎井、珍珠泉、美女池等等，每个泉眼都有着属于他们自己的名字和故事。

在大滚锅中有一种耐高温的藻类，呈蓝色，因此整个大滚锅也呈现出淡淡的蓝色，如明珠般。因为大滚锅是一个直径约为3米的盆形沸水池，深约1.5米，宛如一个大大的锅子，又终年冒着97℃的沸水，所以大滚锅这个名字，名副其实。

大滚锅旁，有一个小坑，把盛有鸡蛋、鹌鹑蛋、土豆、花生等食材的蒸笼，放在小坑上，利用大滚锅的蒸汽，不到半小时饭菜就熟了。山脚下有用麻绳编制的一串串鸡蛋卖，滚锅旁也有煮熟的鸡蛋卖，可以尝尝这类特色。

吃在云南，别忘了这些特色美食

去云南一定要尝尝当地盛产的菌子。牛肝菌、见手青、老人头菌、野竹荪、粉菌、黑虎掌菌……在衡阳见过的没见过的菌子，在这里都能找到。云南雨水充沛，四季如春，特别是像产茶的普洱原始森林下的产物，它们得天独厚的环境所以生长的菌子都很优秀。当然除了全品种的菌子，还有他们招待客人的孔雀宴和夜市的竹筒烧烤都值得一试！

